

共同合作學習發揚種籽營精神

文/吳進忠



◆台灣電力公司電力調度處吳進忠組長(圖左)說到，經由這次種籽營，除了汲取名師的精闢立論，亦透過問題提問、分組討論，得以分享個人二十幾年在電力能源領域的心得，與參加種籽營的各界菁英針對『電價』及『能源安全』兩個議題進行交流對話。

非常感謝財團法人余紀忠文教基金會舉辦『余紀忠講堂種籽營』研習活動，邀請三十位名師(多為現任或曾任內閣閣員)擔任講師，分別就國際局勢與兩岸關係、財稅金融與國民年金、能源結構與環境永續、台灣的產業發展及文化與教育等五大議題進行剖析與對話，藉由參與成員共同合作由內而外進行

循環式的學習，以發展跨領域的國際視野及擔負公民應有的責任與勇氣以迎向未來的挑戰。

透過分組交流對話

此次的研習活動，除了汲取名師的精闢立論，亦透過問題提問、分組討論，得以分享個人二十幾年在電力能源領域的心得，與參加種籽營的各界菁英針對『電價』及『能源安全』兩個議題

進行交流對話。事實上，電價與稅收相同，均會影響人民生活與經濟發展。稅收是國家永續發展的基礎，而電價是電力公司持續穩定供電、支援經濟發展的原動力。『合理的電價』，對電力公司而言，就如同『合理的稅制』對國家的重要性一樣，電價既要注意產業競爭力(經濟發展)，也兼顧民眾的經濟負擔(社會正義)，因此『合理的電價』不僅對電力公司提供永續服務很重要，對產業競爭力、民眾生活、對國家永續發展也都非常重要。

充分討論 收穫豐碩

除了電價合理化之外，能源安全又是另一個必須積極面對的重要課題，隨著環境的變遷，能源安全的內涵也隨著不同階段的國內外情勢發展而有所轉變，為確保國家經濟發展，現今能源發展議題不再只是能源價格波動及供應短缺之問題，而是能源安全、環境保護及經濟成長等三大挑戰。能源開發與環境永續必須兼顧相容，環境永續性不再是、也不應該是經濟發展與能源供應之限制式，取而代之的是要追求能

源(Energy)、經濟(Economy)、環境(Environment)等3E均衡發展為主要目標，基於這個想法，『能源安全與永續發展』就成了我們第二組的專題報告題目，這是一個大題目，經由大家充分討論，儘管成果未如預期，但小組成員們的收穫卻是豐碩的。

在此次八天研習活動中，有機會向與會的各界菁英學員說明目前台灣電力系統供需概況、電源結構與風險、電價合理化的重要性與必要性，及台灣電力公司對國家經濟發展的貢獻，並獲得學員們的認同，甚至有來自高科技公司的學員對台電公司提供質優價廉的電力表示感謝，表示願意在同業聚會的場合或透過臉書社群幫台電宣傳，真是令人感動。最後，我要向營主任余範英董事長及所有參與『余紀忠講堂種籽營』的工作夥伴表示最高的敬意與感謝，謝謝你們的精心策劃安排與無私的付出，相信『種籽營』的精神將會繼續發光發熱。

(作者為台灣電力公司電力調度處組長)

種籽營—再次奮起的力量

文/王宗曦

從一個臨床醫師變成公共衛生的舵手，我常常思索，在我的崗位能怎麼做才能幫助台灣的民眾獲得良好的醫療照顧？更進一步將台灣的健康產業

推向世界的舞台。面臨全球局勢劇烈變動的時代，台灣正處於關鍵的轉型時刻，又該如何面對？

選擇核心價值，適當調整轉變，成為我們中堅份子不容迴避

的課題。

參與講習的此時，衛生署正揮別過去，與原本隸屬於內政部的社會福利保護等單位，共組衛生福利部，一圓歷任署長長達30

年的夢。籌組改造的過程中，我也不斷思考注入新血改變體質的衛生福利部要面對什麼樣的新局，來給國人什麼樣的願景？

很感謝，邱文達部長推薦我參